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Karácsony •-V, ■!. V
V I.IRJ

Magyarországnak fekete karácsonya 
van, nemcsak azért, mert síkságait, bér­
ceit nem födi a csillogó hó, hanem azért 
is, mert arra a karácsonyfára, amelyet ha­
zaszeretete szentegyházában emelt, nin­
csenek rajta azok az ajándékok, amelye­
kért ebben az esztendőben küzdött. A 
karácsonyfa puszta ágai tekintenek ránk, 
megdöbbentő némaságban hirdetve, hogy 
— gyöngék voltunk díszessé tenni az 
ünnepet! A gyertyák fénye a lelki isme­
retünk örök sugarait jelképezi, amely 
eddig sem hagyta pihenni a kart, ha­
nem buzdított; de most ebben a műve­
letében a vád egy vörös villanása is 
belecsap, hogy nemcsak a sors volt

nem akarják megérteni. A ma­
saját hazájában volna Fiúméban,

nanem a ni H - 
irá-

oostoha a magyarhoz, 
gyár is mostoha volt 
nyában.

Az országos bajok hullámveréseit 
Fiúméban érezzük főképpen. A nemzet 
tengerének ezt a kiemelkedő szikláját 
érik a legerőteljesebb hullámcsapások. 
Tehát itt kell a magyarnak a legkitar­
tóbbnak, a legerősebbnek lennie, lőréjét, 
küzdelmét, államához, nemzetéhez, a 
nemzeti művelődéséhez való ragaszko­
dását az ország e tengerparti pontján 
kell leginkább fokoznia. Lehetséges, hogy 
a fiumei olaszság mentsvárát jelenti az 
„illír ábrándok“ itt való diadalmaskodá­
sának, de a magyarság mindenekfelett 
hivatott arra, hogy állami integritásunk 
megvédessék! Úgy az oiaszságot sakk­
ban tartó borválság ellenében, valamint 
a borválsággal farkasszemet néző olasz- 
ságra való tekintettel.

Ebben a tekintetben a karácsony 
ünnep alkalmából sem akarunk engedé­
kenyebbek lenni. Ez az ünnep a Meg­
váltó, vagyis az igazság feltámadásának 
az ünnepe. Ehhez a magasztos naphoz 
volnánk csak hűtlenek, ha magunkra öl­
tenek az álszenteskedés kifejezését és a 
valóságokat hirdető éles toll helyett a 
tömjénezőt verniük a kezünkbe. Hiszen, 
nem is illenék az abba; az iinneoi al­
kalmak nem változtatják meg az 'inber 
vérévé vált meggyőződéseit, hanem leg­
feljebb egy pillanatnyi szünetet tart 
a háborúságban, melyet jogaiért k izdett 
meg s azokért is folytat.

A magyarok Fiúméban a hadako­
zást! k még csak a hóditó szét epét, sú­
lyt itát Fiú íror­
szági', e inig nem a magror./ki ; ör­
vényét nem akarjak tudomás il mm.

nyelvét 
gyár a
de csak a kénytelenségből megtűrt vendég 
szerepét játszhatna — az előszobában. 
Otthon van benne, de még sincs otthon. 
Hogy a nemzet idegenes jogokat adott 
másnak, azt azzal hálálják meg, hogy a 
nemzet jogait mellőzik és irtják. A fiu­
mei magyarság feladata marad örökké, 
hogy szüntelen hangoztassa jogait és 
hogy ne húzódjék meg abban a kuc­
kóban, amelybe félénk eb gyanánt rug- 
ák be. Rövid idő múlván siralmas ké­
pet alkot Fiume, ha ezzel : rendszeresen 
szabadjára engedett, magyarságot ex offo 
mellőző politikát dühöngeui hagyjuk.

Hogy ebben a helyzetben változás 
álljon elő, azt első sorban gróf Náká 
Sándor magyar királyi kormányzó háza­
sságától várjuk. Ez a mi iránta való 
kötelességünk. Volt idő, amikor fényes 
jelit is adta ennek a nemes szándéká­
nak, amely oly pompás jellemző vonása 
a hazáját szerető magyar mágnásnak. De 
a politikai idők változandósága a kor­
mányzót sem tudta megkímélni. Az 
őszinte ember azt hiszi, hogy minden 
ember őszinte. És ez a tulajdonsága vált 
kárára a kormányzónak is. Gróf Apponyi 
Albert talán kát féle párthoz is tartozott 
már s az önnönmaga lelkében vívott 
harcok kényszeri tették koronkint a vál­
tozásra. S ebben sok bölcseségére kö­
vetkeztettek, mert, mint Bismarck mondja, 
csupán az ökör konzekvens. (Jóllehet, 
vannak a bölcsek között is következetes 
emberek!)

De az olyan változatokban is, mint 
amilyen például az Apponyi-féle meg­
győződésbeli metamorphosisok voltak, is 
megvan a következetesség, vagy, hívőb­
ben kifejezve, megvannak azok a kap­
csok, amelyek' érthetővé, megindokolttá 
sőt, szükségszerűvé tették azokat a — 
parasztosan mondva — köpenyegforga- 
tásokat, amik ezek alapján nem is ké­
peznek köpenyegíorgatásokat.

Mindez pedig reményeket tud ben­
nünk ébreszteni arra nézve, hogy a fiu­
mei magyarság legközelebbi karácsonya 
jobb lesz, mint a mai. Hinni tudjuk, 
hogy gróf Náká Sándor kormányzó meg­
győz- idik arról, hogy a mellett a magyar 
politika UK llett. amelyet vérénél és hi- 

: válásánál fogv is kényszerült folytatnia, 
nem kéoezhe a'/umeuömioi az, hogy

magyarság életjelét se adja az ő szen­
ved éstel jes 1 élezésén e k.

A magyarság hódítási hadjáratáról 
szóltunk az előbb. Ez a hódítási akarat 
azonban nem a Napóleonok világhódító 
csatáit jelenti. A magyarság a saját, esz­
mékben és nap rost Von lévő jogait akar­
ja magának megnyerni, a nélkül, hogy 
mások joga, csórói tana! Nem akar te­
hát mások bolJogtalansága árán boldo­
gulni. Nem akar j éllakni a mások sü­
tötte kenyérből, csupán a saját maga 
jogos falatjait kér és követeli meg. 
Gyáva, élhetetlen népség volna, ha nem 
tenné ezt: És ez J neu elnyomás és 
mellőzés, hanem eD ucr.s és jogokkal 
való felruházás illeti meg. Mindezt pe­
dig az egyenlőség alapél vén 
megkövetelhetjük. Azt ; lm . altnak, ame­
lyek semmiképpen se : ;i ,zí.:i. ireméltó 
célokért iparkodnak Fiúméban a m tgyar- 
ságot a háttérbe nyomni, nem képezhe­
tik a hivatalos magyar fórumok tilalom­
fáit. Azok, ellenkezőleg, élő bírn a Úri an­
nak, hogy itt egy hegemóniáért nem az 
egyenlő erőket, szabadelvtiséget vis.sk t 
harcba, hanem a Borgiák eszközei mű­
ködnek, természetesen, hozzá idomítva 
ennek a kornak a szelleméhez, amely nem 
méreggel, hanem sophismák bitorolt jo­
gaival fosztanak meg társadalmakat az 
őket megillető jogaiktól. Felfordult világ 
ez a fiumei! Itt Hungária Asszony em­
lőjén tartja az idegent (mert idegen, ha 
bennünket ö néz idegennek!) és az 
idegen fosztja meg nyelvétől és egyéb 
szabad polgári jogától a magyart.

Karácsony ünnepén vetődnek fel 
bennünk ezek a gondolatok. A magyar­
ság feldiszitetlen karácsonyfájának zörgő 
lombjai mellett, amelyeken csupán a 
lelkiismeretünk lobogó mécsesei sugá­
roznak . . .

Szerkesztőségünk és kiadóhivatalunk

uj telefoiiszama

* i

runden a lapot erm. > ügyben e szamot

tessék felhívni.
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Komunáiis képek.
— Jegyzetek a városházáról. —
Nagyi’ii elktsve, de mégis tárgyalás alá 

knüll a varos j<-\i• évi ki tség vetése. Sokáig 
kellett a hegyeknek vajúdniuk, hogy — ridi­
cules mus. íz a tárgyalás alatt lévő költség- 
\etesi javaslat pedig igazán egérke. 
nem is leheltünk jobbra elkészülve. A 
lni valamit teremteni nagyon nehéz 
Mat pedig — ez; el keil ismernünk - 
n s bölcsei semmiből csináltak valamit

No tie 
st mini- 
dolog. 

- a va- 
(>ssze •

állítottak egy olyan költségvetési javaslatot, a 
mi valami. h> lof nagyon jól tudja mindenki, 
hogy bevételek nélkül nem leitet kiadás, va­
gyon l éikül nem lehel költekezni, pazarolni.

A kö tségvctésből következtetve, a város 
nun is fog a jövő esztendőben pazarolni. 
Mert nem utol miből. A pénz elfogyott. Az 
u' e I döf bevételek rámentek az eddigi okta­
lan beruházásokra s ma már ott áll a város, 
b gy a költségvetésbe csupán csak látszólagos 
levett eket ítél beállítani, i ét \ leges többletről 
su ?tni lel t" mert ez a nehány korona, amit 

a tervezet föltűntél, rámegy a kirekesztett 
költségekre. S ha a varosnak valahogy valami 
rendkívüli kiadása támadna, aligha tudná fe­
dezni.

Hunié varosa az utolsó esztendőben so­
kai tt kozoh. Olyan kiadásukra vetemedett, a 
melyek soha meg nem térülnek, sőt még a 
költségek kamatait sem hozzák meg. Ezt a 
tényt nehogy talán föltevéssel vádoljanak, 
adatokkal is bizonyíthatjuk. Olyanokkal, ame­
lyek köztudomásnak es amelyek a legjobban 
viiagttanak arra az unuirtschafiro, amit az au­

tonom uralom teremtett meg a városházán, 
íme az első, a legutóbb történt eset.

A város húsz millió koronás kölcsönt 
vett fel, hogy abból különböző beruházások a 
teljék. A Imsz milliós kölcsönt megszavazta a 
rappresentanza, annélküi, hogy gondolt volna 
atrn, hogy ennek a húsz milliónak a kamata 
maga nyolcszázezer korona, amelynek fedezé­
sére nines semmi biztosíték. Mert a húsz mil­
liót olyan intézmények létesítésére kell fölhasz­
nálni, amelyek egy fillér hasznot sem hajtanak, 
csak eppeti fedezik a kezelési költségeket. S 
a kölcsön nagy részének a fölvétele' megtör­
tént s az első évi kamatfizetés a jövő évben 
válik esedékessé. Ez a tétel inár szerepel is a 
jövő évi költségvetésben. De lássuk csak mi­
képpen. A városi fogyasztási adók jövedelmé­
ből kell megteremteni a fedezetet, holott ez 
oly szabálytalanság, amit egy város sem követ 
el. Fiume azonban nem törődik a szabálytalan­
ságokkal. Fiume gavallér, tékozló ur, aki a té­
kozlás költségeit a város szegény polgárságán 
kész, ha kell tüzzel-vassal behajtani. S a sze­
gény polgárság, mit tehet egyebet : tizet. A 
városnak szüksége van rá s ezzel mcgukolta- 

tott minden.
A második eset is figyelmet érdemel. Még 

ma is aktuális. A tram átvételéről van szó. A 
múlt esztendőben történt meg a dolog, a vá­
ros bees pasa. A polgárság zúgolódott ellene, 
mert majdnem három milliót fektetett bele ebbe 
a város. Utóbb azonban belenyugodott min­
denki a dologba. Hiszen — úgy gondolták — 
a város nem fog nyerészkedni s talán olcsóbb 
lesz a viteldij. Az alkalmi poéták megragadták 
a lantot, s Ninettájukhoz szólva dalolták : Most 
már boldog lehetsz, szép fiumei honleány 
mert városi villamos szeli a várost a Fiumará- 
tol Pioppi-ig. (Akkor még nem építették ki a 
Danubius-gyárig vezető vonalat,) ami szintén 
nem jelentéktelen beruházás, amit emelt még 
az uj kocsik megszerzése. Arra nem gondolt 
senki, hogy fölemelje a szavát a hallatlan pa­
nama ellen, a szerencsétlen város ötven évi 
amortizációra ment bele a kereskedelmi bank­
nak tizennyolcszorosán fizette felül a beruhá­
zás költségeit.

S mi történt azóta V A viteldijak nem 
lettek olcsóbbak. Ellenben drágult a bérletek 
ára. A mm nyerészkedő város drágított s nem 
teljesedett be a város reménye. A fiumei al­
kalmi poéta most már vegye ismét elő a lant­
ját és dalolja bánatosan : Ninetta lelkem, 
solisem örülj, mert nem megyünk többé a vil 
lantoson. Ezt azonban nem várjuk az autonom 
poétalelkü itjutól.

lellemző az esetre, hogy a józan gondol­
kodású fiumei polgárok között már ki­

tint a tnm-dréí’iitús miatt az elégedetlenség. 
A villamoson utazva a minap egv fiumei ut 
igy szóit egyik ismeréséhez.

No, ug\ ancsak megjártuk. Azt hittük, 
hogy a munipa sazione tévén olcsóbban utaz­
hatunk a villamoson s most kiderül, hogy töb­
bet hell f.zeniünk a bérletért.

A másik ur megmagyarázta a kérdést:
— Uram, hát ön még ennek az okát sem 

tudja ? Eunondhatom önnek. A villamosvasúti 
bizottság valamennyi tagja benne van a drága- 
rákellenes bizottságban, tehát érthető, hogy va­
lamit csak dtáv aniok kell, hogy megtagad­
hassák ötiönmagukai. S igy drágult meg a vil­
lamosvasúti bérletjegy.

. . . Hogy a nap hőseiről is szó essék, 
hát toil hegyre veszszük Vio urat és zanclia ri- 
kárdot. 11 ősökké azzal avatták magukat, hogy el­
lenfelek lettek, akik élet-halál harcot Iliidéinek 
már egymás ellen. Az élet-halál harc a körül 
forog, hogy Vio urnák, a podesztának megkell 
bu'mia, bármily fényes többséggel vagy ‘egy­
hangúsággal is választottak meg hat esztendőre 
az elmúlt nyáron.

S az el csapott Maestroból lett deputato 
úgy okoskodik, hogy ha a nagy Cioliát Wal- 
luschnigg Antal ur meg tudta buktutni — két 
fácán miatt, miért ne tudná ő, a szép, az imá­
dott riecardo egy Vi:,t (ezt az egyet előszere­
tettel használják a fiumeiek) a tanítók fizetés- 
rendezése miatt megbuktatni. Hiszen a taní­
tok fizetésrendezése tahin fontosabb, mint két 
fácán s ennek a révén még vissza ;s lehet 
szerezni a fogytán levő népszerűséget. Különö­
sen a női tanítók előtt, akiknek az érdekét 
védte zanella rikard, a nőbarát és egyéb. A 
maestrák a legjobb kortesek. Reájuk hallgat 
leginkább a férfi szív. S ha a felszólal s illet­
ve a buktatás nem jár is eredményny. 1, a lát­
szólagos morális haszon akkor is megvan. Mert 
hiszen ö megtette a kötelességét és nem megy, 
hanem megválasztatja magát még egyszer, 
csak még egyszer, ha lehet — fiumei kép­
viselővé.

= Hírek Horvátországból. Hurvátorszában, 
bár még senki sem ismeri a választások elejét, 
a választási mozgalmak teljes erővel megin­
dultak. A Morvát parasztpart számos kerületben 
fog jelöltet állítani. A párt eddig nem kötött kompro­
misszumot a többi pártokkal. A Morvát szociáldemok­
rata párt — mint a szociáldemokraták lapja, a „Slo­
bodan Rices“ jelenti — a választásoknál önállóan lép 
föl és az összes pártok elten fog hurcolni. A horvát- 
s/erb koalíció egységes jelöltlistával megy bele a vá­
lasztásokba. A koalíció választást intéző bizottsága a 
legközelebb ülést fog tartani. A választásoknál össze­
sen hét különböző párt fog egymással mérkőzni és 
igy valószínű, hogy sok pótválasztás lesz.

Rauch báró — aki a legvalószínűbb utódja Ra­
kod czay bánnak — nem igyekszik pártot alakítani, 
mint a zágrábi „Obzorj1 jelenti. Rauch báró hozzá 
közel álló személyek előtt kijelentette, hogy abban az 
esetben, ha bánná kinevezik, egy párthoz sem köti 
magát. Nem reflektál a nemzeti párt támogatására, a 
horvát-szerb koalícióval pedig egyáltalán nem lép 
érintkezésbe. Ha bánná kinevezik, a "maga erejéből fog 
uj helyzetet teremteni. Ugyancsak az „Obzor“ jelenti 
megbízható forrásból — es ez keresztezi egy kissé a 
Rauch számításait — hogy Josipovich horvát miniszter, 
aki személyes ellensége Rauchnak, mindent elkövet a 
minisztertanácsban, hogy megakadályozza Rauchnak 
bánná való kinevezését. Ennél az akciójánál rendsze­
rint azzal érvel, hogy Horvátországban ö (josipovich) 
az egyetlen politikus, aki a konfliktust cg tudja ol­
dani és erre az ö kezében legjobb eszköznek Rakod- 
czayt tartja.

"lány, ha e. modern berendezésű szálló, raktar, ahol 
semmi sem hiányzik.

Azért ne gondoljuk ám, h így a tengerészet te­
rén megszűnt minden veszedelem. A hajó ma épp u„v 
máról-holnapra járja az óceánokat, mint egykor, atn- 
kor még tökéletlen volt minden részé. Ma is kiséri a 
folytonos veszedelem a tengerjáró népet. Hiszen alig 
múlik cl nap, hogy ne értesülnénk valami katasztró­
fáról.

A zátonyok, összeütközések, a köd veszedelme 
ma is oly rettegésben tarthatják a tenger népet, mint 
régen. A kincseket érő hajók könnyen pusztulnak ei 
az óceánon és sokszor azt sem tudják, hol vesztek el, 
hány ember pusztult bele a katasztrófába.

Ezen a téren tehát még sok munkája maradt a 
modern technikának, amely úgy látszik igyekszik is se­
gíteni ezeken a bajokon.

A kiserietek eredményei azonban nem mindig 
kecsegtetők és csas nagy ritkán akadunk olyan talál­
mányra, amely abszolút értékkel bír.

A fönt elmondottak jutottak az eszünkbe, ami­
kor Bongyis fiumei elektroteknikus találmányának, (a 
melyről már a minap röviden megemlékeztünk) a 
megtekintésére indultunk. Megvalljuk, kétkedéssel vár­
tuk zz eredményt, s annál jobban lepett meg a ked­
vező eredmény. Bongyis, aki fiumei magyar ember, 

olyan mentő csónakot talált fei, amely hatarozottan 
csodákat tud művelni. A szerkezete nem is olyan bo­

nyolult. Meg laikus ésszel is fölérhető. Nem sokban 
különbözik az eddig használt csónakoktól s mégis uj 

korszakot nyit a fölfedezések történetében. A Bongyis 
találmánya éppen az egyszerűségével szembetűnő. Ha 
rátekintünk, azt látjuk, hogy teljesen a rendes nien- 
töcsónak formája. Felül azonban kettős födél zárja, 
úgy, hogy a mentőcsónak belsejébe nem hatolhat 
a tenger vize. A veszedelemben forgó emberek azon­
ban felül is, oldalt is bejuthatnak csapó ajtókon át a 

csónak belsejébe, ahol élelmet, konzervet, jelzőkészü­
lékeket és reflektort lehet elhelyezni. Felülről, oldalt 
létiák vannak, amelyek arra a célra valók, hogy a 
veszedelemben forgó ember beléjük kapaszkodjék s 
mihelyt a léfrát elérte, megvan mentve. A csónak ol­
dalár, kinyílik a csapajtó, amely önműködő szerkezet­

tel van ellátva s a hajótörött beiebujhatik a mentő- 
csónakba, ahol teljes biztonságban van. A csónak te­

ttekén van ezenkívül egy hosszú lánc, a mely 
hengerre csavarodik s a hajóhoz van erősítve.
A csónak rendes támasztékon nyugszik, s turmésze- 
t cs súlyánál fogva a támasztékokra erősített kap- 
sok tartják. Mihelyt a sülyedő hajó a vizszinéig ért, 
a csónak fölszabadul.. A hajó elsülyedhet s a csónak a 
víz színén marad s oly nyugodtan lebeg a hullámokon 
mintha bójához volna kötve. Mert hiszen alul meg van 
erősítve a hajóhoz s a szilárd és mégis könnyű súlyú 
lánc nem enged a tajtékzó örvény erejének sem. Az 
megadja a jelt a reflektorokkal s mindenkor tudni le­
ltet, hogy a hajó hol sülyedt el.

A találmányról jól vélekednek azok a szakférfiak 
akik a kísérleteknél jelen voltak. Maga Nákó Sándor 
gróf fiumei kormányzó is megtekintette a talál­
mányt s megígérte a feltalálónak az erkölcsi támo­
gatást.

Azt hiszszük, hogy a találmány érvénye­
sülni fog s nemsokára az oceánjárók mindegyikén a 
magyar feltaláló csónakját fogják alkalmazni.

Egy fiumei magyar találmánya.
Abban az időben élünk, amikor a technika terén 

nem ismerünk többé akadályokat, amikor megszoktuk 
hogy nap-nap után újabb és újabb meglepetések 
érjék az. embert s a csodákkal határos találmányokról 
úgy beszeljünk, mint természetes, meglepetést nem 
keltő dolgokról. Nem is csoda. Amikor a teremtő erő 
egv Edisonnak, s utána töméntelen sok zseninek ad 
eltet. A elemek törvényeit megdönti az egyik tudós föl­
fedezése, a vitorlának megadja a halálos döfést Ful­
ton Róbert, amikor föltalálja a gőzhajót, a mai gőzha­
jókat a halálba kergeti az uj turbinás gőzhajó s ki 
tudja, ez a dicsőséges találmány meddig tartja fenn 
magát, mikor következik el egy másik csodatal.il- 
m ánvnak a korszaka, amely k kergeti a divatból a tur­
binás gőzhajót.

A tengerészet fejlődése rengeteg embernek adott 
foglalkozást. A hajógyárak igyekeztek mindig jobban 
tökéletesíteni a telepükön épülő hajókat, azokat men­
ne! szebb és mennél pompásabb készülékekkel ellátni, 
“g-’’ hof>' " a gőzhajó száz éves múltjának az év- 
or duleján a gőzhajó nem valami tenge járó tákol-

Ritkán kínálkozó 
alkalom!

Karácsonyra és újévre
Schwarz és Gero

ÚJDONSÁGOK.
— A Klotild gyermekmenhely kará­

csonya. A fiumei Klotild gyerreekmenhelyben 
ma tartottak meg a minden esztendőben szo­
kásos karácsonyelőtti jótékony ünnepséget. Ez 
alkalommal 140 gyermeket részesítettek játék­
szerben és édességben, 65 gyermeknek pedig 
ruhaneműt és cipőt juttattak, hogy ne legyenek 
kitéve a tél viszontagságaina .. Az ünnepségen 
megjelent Wickenburg István gróf miniszteri 
tanácsos és Donath Imre miniszteri osztály- 
tanácsos. Nákó Sándor gróf kormányzó 
születésenapját ünnepelte s nejének, született 
Lipthay Eszter bárónőnek kedvezőtlen egész­
égi állapota miatt nem jelenhetett meg. Zichy 
Ágost grót volt fiumei kormányzó, mint min­
den esztendőben, az idén is kéíszáz koronát 
küldött a Klotild menhely karácsonyfájára. A 
fiumei kakaó és csokoládégyár édességeket 
küldött a gyermekeknek. A szép ünnepség a 
délutáni órákban ért véget.

— Rapresentanza. A városi képviselőtestület 
tegnap d. u. folytatta a jövő évi költségvetés 
tárgyalását s azt be is fejezte. Az ülés simán 
folyt ie. A temető telke, az óváros aszfalttal

FIUME 
< ◄ ◄ ◄ CORSO

1 unomü férfi és női^dlvatczik’kvkben' ' ul-^ ,n!élycn •eszállitott áron adatnak el.
vdtcztkkekben a legpraktikusabb ajándékok vásárolhatok. áf dff
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való burku; iga, a városi alapitványo- és a kon- 
viktU'i alap körül folyt a vita. V- *«' a np- 
resen > iza a költségve: egyh ma g elfo­
gadta A polgármestc ezután jó karácsonyi 
ünnepei. : ám a rapp «s;nt.imél:unk s ezzel 
az ü s vé ért.

— A Rákóczi asztaltársaság estéje. j 
A fiumei Rákóczi asztattársaság tegnap este 
tartotta karácsonyi összejövetelét a „Korona“ 
vendéglőben s ez alkalommal kezdte meg tu­
lajdonképpeni működéséi. Alapszabályai szerint 
az asztaltársaság a jótékonyság jegyében szü­
letet s ennek áldozott tegnap első Ízben. Az 
asztallá.saság csak nemrég alakult, tagjainak a 
száma nem sok, de mindnyájan buzgó, törekvő 
entbe ek, akik megtudják mutatni a'tiumei ma­
gyarságnak, hogy mi az összetartás és minő 
nyomon kei! haladnia. Az asztaltársaság első 
jótékony ténykedését erejéhez mérten szabta 
meg. Két szegény, árva tanulót ruházott fel a 
plasszei állami elemi iskola növendékei közül, 
Berta Jenő negyedik osztályú és Novotni Antal 
harmadik osztályú tanulókat, akiket az iskola 
igazgatója jelölt ki. Az asztaltársaság estéjén 
vették át a gyermekek a ruhát. Az egyik sze­
gény gyermek anyja, aki a fiukat kisérte, meg­
hatotta» köszönte meg az asztaltársaság jóté­
konyságát. Az asztaltársaság ezenkívül 10 ko­
ronát küldött a polgármesternek a város sze­
gényei javára. Az asztaltársaság a jótékonysági 
aktus után meg sokáig maradt együtt kitűnő 
hangulatban.

— A népkonyhát bezárják. Úgy lát­
szik a fiumei bölcsesség diktálta a népkonyha 
vezetőségének, hogy a népkonyhát karácsony 
két napján zárva tartsa. Mert hiszen a sze­
gény ember ezen a két szent napon nincs rá­
szorulva az evésre Ezen a két napon koplal­
hat, mert a keresztény világ ünnepel s a sze­
gény embernek nem jut az ünnepen egyéb, 
mint szén .-edés. Ha a népkonyha nemes dol­
got akart volna művelni, nyitva hagyta volna a 
szegényeknek az ajtaját s nem is pénzért, ha­
nem ingyen adta volna az ebédet és vacsorát, 
hogy ezzel is bizonyítsa, hogy a megváltónak 
a születését ünnepli.

— Magyar hitszónoklat. Monsignor
Scirutorffy Nándor dr. hittanár holnap d. e. 
fél 11 órakor a Szent Vid templomban ma­
gyar egyházi beszédet mond.

— A borbélyok ünnepe. A fiumei bor­
bélyok holnap, karácsony első napján délig 
tartják nyitva üzleteiké s 2(3-án az ün­
nep második napján egész nap nem dolgoz­
nak.

— Fiume nem kap Textilgyárat. A
minap jelentettük, hogy egy olasz textilgyáros 
folytat a kereskedelemügyi kormánynyal Fiu- 
mében létesítendő textilgyárra vouatkozólag. 
Illetékes helyről azt közük most, hogy a tár­
gyalások nem jártak a kívánt eredménynyel, 
úgy hogy iume nem fog kapni textilgyárat. A 
tárgyalások meghiúsulása a súlyos pénzviszo­
nyokra vezethető vissza.

— A Máv. altisztikor Szilveszter es­
téje. A fiumei Máv. altisztikor Szilveszter es­
téjét kedélyes mulatság keretében akarja meg­
ünnepelni. A próbák már javában folynak. A 
Szilveszter esti előadás alkalmából előadják 
Godinet „Valami hibája van“ cimü egyfelvoná- 
sos vigjátékáí, majd Rudnyánszky egy felvoná- 
sos vigjátekát. A műsoron ezenkívül kupiék és 
más énekszámok szerepelnek. Az estén közre­
működnek Perzsa Juliska, Beke Ilona, Kreze- 
vics Lybica, Szontágh Ödön, Neumann Ernő, 
Hob man n Béla és Novák József.

— A fiumei sportéletből. A fiumei 
sportegyesületek közül a legtevékenyebb mű­
ködést mutat a Fiumei Atlétikai Klub, amely a 
lefolyt nyáron a birkózás sportját honosította 
meg Fiúméban. A Budapesten most alakult 
magyar „uszószövetség“ gyűlésén résztvett a 
Fiumei Atlétikai Klub is. Az alakuló gyűlésen 
tizenkét budapesti és nyolc vidéki sportegye­
sület volt képviselve. A tanácsba Fiúméból 
Springer J. Jánost, a fiumei sportélet vezető 
emberét választották meg.

— Az uj ipartörvény. Az uj ipartör­
vény előadói tervezete nagyrészben kész van. 
A „Magyar Ipar* karácsonyi száma közli Szte- 
rényi József karcskedelemügyi államtitkár nyi­
latkozatát, aki elmondotta, hogy Kossuth Fe­
renc kereskedelemügyi miniszter és ő maga — 
maga — az államtitkár is — most foglalkoz­

óik e: adó ter.v.'v; ,i:ó ,r .vitézé-é I,
u v 'tog\ .i a 1 v m ' :ecltn Icai kok um 
•ikau:uy.i> ■ , fei én, dot j ... ; >

Au. • lehet int .■ios(ig\ s >ó 
jt-Y.i s'.dyvgt. a:•■elve .•setleg \ . >ztata> is 
tönen :étik, nár nyilván óságra kvüit. Az uj 
ipar.örvénynek huszonöt fejezete, — körülbelül 
450. §. mái készen is van, nyomdai munka 
allatt áll, mely január hó derekára meg is je­
lenik, másik része is annyira megvan már, 
hogy ha nyomdai akadályok nem lesznek, feb­
ruár végére ez is az iparosság kezében lesz. A 
kereskedelmi miniszternek az a szándéka, ho -v 
a törvényjavaslatot az érdekeltségnek a legtel­
jesebb módon hozzáférhetővé tcyye $ ho^y m ir 
január második felében az iparosság a törvényt 
alaposan tanulmányozhatja és úgy a kerületi 
szükebb értekezletre, valamint a központi an­
kétre már jól megfonnulázűtt mudositó javasla­
tokkal vehessen reszt.

— Elégett vasúti őr. Brádból írják la­
punknak, hogy Urszujún Mihály brád: vasúti 
pályaőr tegnapelőtt este tűzesetnek leit áldo­
zata. A brádi aranybánya részvénytársaság 
ugyanis nemrég nyitotta meg a brád-kvistyóri 
bányavasuiat, amelynek folytatása a cehei szén- 
száliitó légkötélpálya, most van építés alatt 
Urszuján az építésre is felügyelt és az épít. e- 
zés mentén egy kis fabódéban lakott Tegn, 
este a fabódé ismeretlen okokból kigyulladt és 
porrá égett. A vasúti őr eltűnését csak reggel 
vették észre, amikor az elégett faház romjait el­
takarították. Ekkor találták meg Urszuján Mi­
hály megszenesedett holttestét.

— A német flotta szaporítása, a
nemzetközi békeliga választmánya tegnap Lon­
donban tartott ülésén kimondotta, hogy a ha­
talmasságoknak a fegyverkezésben való foly­
tonos versengését sajnálattal látja, a német 
kormány liajoépitési programmjában azonban 
nem talál semmit, ami a német császár leg­
utóbbi szives fogadásával és a Nagy-Brittania 
és Németország között mostanában megjavult 
viszonyúval ellentmondásban állana.

— Az amerikai kivándorlás. A közös 
külügyminiszter 1933. év; költségvetésének in­
dokolásában két helyen is foglalkozik az ame­
rikai kivándorlással. Egy helyütt fölemlíti, hogy 
Kanadában máris 75.030 magyar és osztrák 
állampolgár telepedett ie, ezek érdekeinek 
megvedd mezese szempontjából kéri a winipe- 
gi konzuli hivatal felállítására szükséges költ­
ségek megszavazását. Másutt viszont az Egye­
sült-Államokban Hazietonban és Botfaluban 
megtelepedett magyar és osztrák álfapolgárok 
nagy számára való tekintette! azt javasolja, 
hogy mindkét városban konzuli kirendeltség 
állíttassák fel.

— Horvátok a londoni magyar ki­
állításon. A zágrábi kereskedelmi és’ iparka­
mara már régebben megkeresést kapott a lon­
doni magyar kiállítás igazgatóságától, hogy a

A Mai leányok
ha testileg gyengék, vagy csak múló beteg­
ségben szenvednek is, mar régóta bizalommal 
viseltetnek a SCOTT-féle Emulsió iránt, mert 
fejlődésükre jótékony hatással van ez az ízle­

tes, könnyen emészthető

legjobb erősitöszer.
’"i r s —..... j

Serdülő leányoknak minden alka­
lommal ezt a bevált, kitűnő szert 
kellene használniok, a mikor gyen­
gék, faradtak és kedvetlenek.

Az Zmulsiu
vátárttbúnál a 
SCOTT-féle 

módszer védje- 
- a fniliunt 

-- injuk /tg’?«- 
lenn. venni.

Egy eredeti üveg ára 8 K. 50. fillér. 
Kapható a gyóg. szertárakban.

AR1ETÉ 1NTERNAZ10NALE
Esténként kiváló művészierűk fellépte

Via itlessandrina 3. ~m wr Kezdete 9 órakor.

1

v„ .-te a W-
rvT “ Pel 3

X -wfc
Dr, Anp ■ •her . Hr-i
Dr. Ko . 1 >1 . fem ; Dr. 1 1
pesti vgv ti mi la -k, . Glax
Dr. Gorsky. Dr. Kosfecky . Dr. S/i
geti ahhazi ű, Dr. Ehers. Dr. Coltv
Dr. Giordano, Dr. Velő velencei és

orvosi karaacilás a

j t m

MU 
Dr. Kétty

r, Dr. i bel.

SZENT ISTVÁN véljed 
Dupla =====5

malátasart
a kőbányai Polgári serfüzö r. t. g/á..- 
mányát ajánlják, melynek kiváló gyógz- 

és üdítő halasa fölülmulhatalun.

a „GÓLIÁT“ malátasör
10 fillérrel olcsóbb.

Árusítják Fiumébeit:
Agónia Francesco via Ci>ti, Angelini Giuiepne 
Fiumara, Racn Milan via Giuseppe, Carte«o N ■ 
coló via Govern:), Ga nli/inas Buffe, via Lido, 
Grünfeld Buliéi Corsi.a Deák, Mriravec Carlo 
Corso, Pasticceria S ilain in Co.'so, Scliittar Q„i- 
vannt Piazza Ziehv, Stoch el Giovanni via Ates- 
sanürina, Tones Valentino Corso, Unione Co n - 
rnestibili e Colonia i via de! 'ino, Máv. fo­

gyasztási szó fke/e i unto F'ranco.

Fiúméban először:
Kludsky Károly

nagy ezirkusa
Europa legnagyobb és legelegánsabb 

cirkusza
SCOGLIETTO TÉR

Megnyitás
fényes előadásokkal

szerdán deczember 25-én 3, 5, 8 órakor 
csütörtökön deczember 26-án 3, 5, 8 

órakor.

80 személy —45 ló — 21 oroszlán — 
6 tipris — elefántok — jegesmedvék — 

tevék — zebrák és vad lovak stb. 
Számos látogatást kér

Kludsky Károly, igazgató.

Tévedés
ha azt állítja bárki, hogy máshol jobb 
borokat mérnek, mint a Ríva SzápáFyn levő

Magyar vendéglőben
Az ünnepekre balatonmelléki borok ju­

tányos árban méretnek ki.

^ Szápáry rakpart
- - - - -Y J az Adria-palota mellett.
S VENDÉGSZOBÁK OLCSÓ ÁRBAN. O
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kiállítás . ikeré érdekében csatlakozzék a kama­
rák akciójához es a területén levő iparosokat 
és üzletembereket tájékoztassa a kiállításra vo­
natkozó kérdés lelök A megkeresett k»niaia 
nem adott érdemleges választ s az az informá­
ció jutott a kiállítás vezetőségéhez, hogy Hor­
vátország részéről olyan követelményeket tá­
masztanak a kiállítással szemben, amelyeket a 
magyar-ltorvát közjogi viszony semmi szín 
alatt me; nem tűrhetne. Zichy Béla Rezső gróf, 
a kiállítási bizottság elnöke, Harley Harold és 
Kerner Zoltán a kiállítás igazgatóinak társasá­
gában fölkereste Rakoilczay Sándor bánt, s 
azonnal tisztázódott a Iuly-et, úgy hogy Ra- 
kodezay bán maga is reszt vesz a kiállítás ve­
zetésében. s tagja lett a bizofság elnökségé­
nek. Ennek alig pár napja s Zágrábból és 
Horvátország ipá i es kereskedelmi jelentősebb 
helyen ól egymást érik a kiállításra váló jelent- 
kezesek.

— Olasz flotta és a magyar-osztrák 
tengeri haderő. Tudvalevő dolog, hogy a 
flották néhány év múlva kicserélik hajóállomá­
nyukat, s hogy az egyes hadihajók cletkepes- 
sége — tekintettel a gyorsan haladó technika 
vívmányaira — nem igen ér el egy évtizedet. 
A flotta vezetősége eleve gondoskodik a pót­
lásról, s a flotta programútok jó előre ki van­
nak dolgozva. Monarchiánk egyetlen számí­
tásba vehető tengeri ellenfele Olaszország s 
egy jövendő tengeri mérkőzés sanszait semmi 
sem világítja meg élesebben, mint az az össze­
hasonlító táblázat, amelyet egy katonai szak­
lapunk hasábjain láthattunk.

Az 1916 ik esztendőt vévén alapul, 
Olaszország következő építési tervezetet mutat 
fel :

2 lu.Jihajó a Re Galantuomo típusára Hí.500 t.
4 „ a Vittor Emanuele „ 12.050 „
2 „ a Benedetto Brin „ 13.420 „
2 „ a Saint Ben „ 9.750 „
3 „ a Re Umberto „ 13.8(H) „

13 hadihajó összesen : 171.34 t.
Ezzel szemben monarchiánk a következőket 

tervezi :
3 hadihajó az Erzh. Rudolf pótlására 14.500 t.
3 „ az Erzh. Kari „ 10,080 „
3 „ a Habsburg » 8.340 „
3 „ a Monarch „   5.600 .,
12 hadihajó összesen: 117.120 t

Ha a hajók száma és tonnatartalma ne.r. 
is nullát fel valami rendkívüli eltérést, annál 
szegényesebb a heivzetü.'k, ha a ke, terveze. 
hajóiüzcrscgei veszszük az sszchasunlitás 
aiap ául. Olaszország 1916-ban 23 darab 303 
ceiitiméieres és 12 darab 34 3 centiméteres 
ágyú felett fog rendelkezni, amíg monarchiánk 
csupán 12 darab 305 centiméteres agyút állít 
be a tervezetbe, 57 darab 24 centiméteressel 
akarván pótolni a hiányt. Ilyen a tervezet. 
Nemde ékesebben beszél minden „caveant 
consoles“-inleiemnél é

—. Az olasz—orosz kereskedelmi és 
hajózási egyezmény. Tiltani olasz külügy­
miniszter és a rómái orosz nagykövet tegnap 
kicserélték az Oroszország és Olaszország kö­
zött létrejött, iiletve ratifikált kereskedelmi 
hajózási egyezményt, mely 1908. január 17-én 
lép életbe. Az olasz nagykövet Tittoni külügy­
miniszternek a cár megbízásából a Nevvski 
Sándor-rend nagyszalagját nyújtotta át, az 
olasz király pedig Isvolski orosz külügymi­
niszternek a Szent Móric és Lázár rend nagy­
szalagját adományozta. Az uj egyezmény 
egyes olasz lapok szerint Olaszországra nézve, 
főleg a déligyümölcs, bor, selyem, pamut és 
egyes fémipari termékek kivitelére, mig Orosz­
országra nézve, főleg fa és gabonakivitel szem­
pontjából előnyös.

x A „Divat Szalon“-! Magyarország 
egyetlen komoly és hasznos irányú női lapját 
ajánljuk olvasóink figyelmébe. Á mai súlyos 
gazdasági viszonyok között, mikor feltétlenül 
megköveteljük a család minden asszonyától, 
hogy a dolgozó férfi mellé állva, a maga házi 
körében szorgalmával, ügyességével megtaka­
rítsa a nehezen szerzett filléreke;, teljes meg­
nyugvással vihetjük be otthonunkba a Divat 
Szalont, melynek minden törekvése oda irá­
nyul. hogy a leghasznosabb formák közö l fe­
jezze be a leánynevelést és álljon támaszul a 
feleségek és anyák mellett. Tanít szabni-varrn 
s ezáltal fegyvert ad a nő kezébe a divat el­
len, melyet' "mellőzni, megtagadni úgy sem le­
ltet, hanem vele kiegyezni aszonyi kötelesség. 
Kedvet ébreszt, eszközöket nyújt arra, hogy 
fiatal anyák a gyermekeikkel foglalkozzanak :

készítsék a ruhácskáikat, játékszerüket, kézbe 
adhassák az olvasnivalóikat és rendezhessék a 
játékaikat. Ugyanígy foglalkozik a háztartás 
vezetésének kérdéseivel, az otthon csinosításá­
vá! s fiiképpen azokkal az otthon végezhető 
házias munkákkal, melyeknek eredménye te­
kintélyes megtakarítás. Szórakoztatás céljából 
pedig egy, a divatlap fogalmát fölülmúld szép- 
irodalmi részt is ad, melynek válogatott közle­
ményeit kiváló Írók szolgáltatják. Szerkesztői 
postáját pedig, e női lápnál oly fontos, szinte 
életkérdéssé benső összeköttetéssé, gondviselés 
szerű vezetéssé fejlett rovatot, maga a szer­
kesztő : Szabóné Nogáll Janira intézi el, aki­
hez igazi gyermeki szeretettel janiinak hosszú 
évek óta bajban, gondban, tanácstal mságban 
szenvedő hívei, hogy azokat folyton vigasztal­
ja, bátorítsa, felvilágosítsa, asszony! kötelessé­
geiben megerősítse. Nemes, értékes házi barát 
a Divat Szalon, melynek kiállítása is pazar 
ténynyel bizonyltja be, hogy az előkelő ma­
gyar uriliöigyek kezébe való. Előfizetési ára 
egész évre 12 kor., melléklettel szabás ivekkel 
zenemüvekkel, színes nyomású képekkel egy­
ben. Mutatványszámot ingyen és bérmentve 
küld a Divat Szalon kiadóhivata Budapest, IV. 
Eskü ut 5. sz.

— Magyar mészárszék nyílt meg a 
napokban a régi vásárcsarnok 24—26 számú 
rekeszében. Tulajdonosa jó magyar ember és 
szakmájában kitűnő képzettségű, tehát úgy 
célszerűségi mint hazafias szempontból teljes 
mértékben megérdemli magyai háziasszonyaink 
és vendéglőseink támogatását.

— Karácsonyra. Ez évben hölgyeink 
végre fiumei gyárunk készítményeit : a köz­
ismert kitűnő fiumei különlegességeket dús 
választékban és teljesen friss állapotban sze­
rezhetik be. A csokoládégyárban előállított re­
mek bonbonierek, amelyek karácsonyi aján­
dékra igen alkalmasak és mindennemű kará­
csonyfadísz Schlöglnc (Corso 6.), raktárában 
kapható, akt csak fiumei gyármányokat árusít. 
E különlegességi üzlet valóban megérdemli, 
hogy minden fiumei háziasszony támogatásban 
részesítse.

I ........................................................... -____ __

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására 
hozni, hogy a karácsonyi ünnepekre és újévre

szopós mate, bőrös pecsenye, baromfi,
frissen vágott marha, borjú és sertéshús kitűnő minő­
ségben kapható.

Naponta friss hentesáruk!
A n. é. közönség szives pártfogását kéri

mély tisztelettel
Baccarcich Carlo

mészáros és hentes

Piazza déllé Erbe FIUME Piazza déllé Erbe.
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CRNKOVIC
si&lloda, penzió és kávóház.

=*=—= C1RKVENICA. ——
A ftlrdő kftzontján, közvetlen a tengerpart 

mentén, a mólótól 2 petcsiyive.

Kitűnő magyar És német konyha.
Kitüntetve a német orvos koag- 

resszus által. *m|

Eredeti magyar És német tájborok va­
lamint Müncheni És- Pilsen! sörök.

Utazóknak és kirándulóknak kiválóan 
alkalmas hely.

Olcsó árak.
OBÜT" Pontos kiszolgálás.

Tulajdonos: CRMOW JÓZSEF.

Vas- és érczóm-iizlet 
Simper János
Fiume, Via Governo 20. 

Telefon 402.
Kályhák, sparherdek, 

kályhavédők, széntartók 
stb. nagy raktára.

Különlegességek
konyhaedényekben.

Karácsonyi meglepetésnek!
kor. Különlegességek kor.

21.60 a

Fiumei kávépörkölde
21.60

Fiumei csokoládégyár
termékeiből

combinált csomagokban

2 kg. Coffea Melange
legfinomabb kávék keveréke

11 főző csokoládé 32 sz2 »
1 doboz

)
)|g „ - — dupla kakaó ff

'|4 „ ff bonbons párisién. )
1 „ legfin. csemege és é- \ 

tek csokoládé-keverék /

C. Schlögl
Fiume Corso 5. sz.

SERDOZ FRANCESCO
FIUME, üia del Fossd Z.

— Telefon sz. 303. —

Vaskereskedés.
Féméruk. - - -

Vasgerendák.
Nagy választék kályhák, tűzhelyek, 
pénzt zekrények, . onyltaedi nyékben stb.

FABBRO GIUSEPPE
Via Goven.u — riUME (Corso)

Késes és köszörűs
dús raktárral a legjobb minőségű 
késárukban és mindennemű vagószer- 

számban.
Nikkelezéses villany erőre berendezett 

műhely.
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TENGtRPARiXI 2.5

magyar közéletünk minden

Felhívás előfizetésre.
A Tengerpart-rd, amely p.:v.nr 1 -én 

ötödik évfolyamába lep, uj előfizetést hirde­
tünk A magyar közélet és Fiume életének 
legküzdv meséid’ négy éve all mögöttünk, nagy, 
kimagasló eseményekben gazdag idő, amely 
egyúttal utmerbje annak a törekvésnek, amelyet 
a magyai súgnak a corpus separatum földjén 
követnie kell, ha boldodulásat itt, az ország ez 
exponált helyéit érvényesíteni akarja. A ten­
gerpart i törekvés jegyében született, ennek 
szentelte életét, munkásságát és mindenkit 
magaval ragadó lelkesedéssel, minden akadályt 
legyőző szívós kitartással, az igazság és a be­
csületes jóakarat diadalmas erejével uralkodóvá 
is tette a maga törekvéseit.

Győzött a mi
ármányával, a városi élet inegrontóival szem­
ben s a négy evvel ezelőtt kibontott zászló, a 
történelmi nagy idők viharaitól megtépve bár, 
de fennen lobog es büszkén nirdeti, hogy nem 
veszett kárba az emberfeletti munka, amelyet 
ideálunkért, a azdag, magyar Fiume érdeké­
ben küzdöttünk végig, Ez a lelkes, minden 
áltörekvéstől ment hazafiság, ezek a nemes 
törekvések jellemzik .4 Tcng6rpart-o\, aniviy 
becsületes, megtelem,;test nem ismerő elszánt­
sága árán megszerezte az őt megillető irányi­
ad» helyet.

A Tengerpart hűséges olvasóközönsége 
megelégedéssel tapasztalta a lap rohamos erő­
södését és színvonalának emelkedését az utóbbi 
időben. Lsnk természetes az a törekvésünk, 
hogy a hozzánk ragaszkodó olvasóközönsé­
günknek még az eddiginél is tartalmasabb, 
jobb és élvezetesebb lapot adjunk és tűrhetet­
lenül ragaszkodjunk továbbra azokhoz az esz­
mékhez, amelyeknek a lap szolgálatában ál­
lunk. Rendületlen őrei maradunk a magyarság 
nagy érdekeinek, amelyeket a válságos időben 
ezer veszedelemmel küzdve védelmeztünk s 
toliunkat, mint eddig, ezentúl is az igazság és 
a szabadelvüség irányítja.

Mindenekfelett nagy súlyt helyezünk arra, 
hogy jól szerkesztett, kitünően ei tesült, elénk, 
eleven lapot adjunk olvasóink kezébe, akiknek 
.kis ivott elismerését és ragaszkodását továbbra 
’s biztosítani akarjuk.

A szabad haladás, a nemzeti törekvések 
es a kultúra nevében Írunk na st is a magyar 
közönséghez és arra kérjük, la így a ragasz­
kodás je éüi mitte' s.- áa i s >o i. sorakozzanak 
zászlónk közé.

„A Tengerpart 
Egész évre 
Fel évre 
Negyed évre 
Egy hónapra

Tengerpart
..mrkesz tuséi

előfizetési ára :
. . 24 kor.

12 kor.
. . 6 kor.
. . 2 kor.

,,A Tengerpart' kiadóhivatala. 
Lapunk legközelebbi száma a kettős 

ünnepek miatt pénteken délután a rendes 
időben jelenik meg.

tkíhiiHl. ILtibluii.
j.iüvsztei. ács.

A Wekerle—•’ o íyi - árbaj c ..ágú a.

Kreutzer István Űrt eliiették.

A bécsi Köpenick tettesét letartóztatták.

Egy rendőrkapitány halála 

Nagy szerencsétlenségek.

Mniszteríanács.
BUDAPEST, dec. 24. Wkerl, Sándor 

miniszterelnök vlttöklésével ma délelőtt minisz­
tertanács volt, amely délután 1 óráig tartott. 
A minisztertanácson liir szerint szóba kerültek 
a horvát ügyek s különösen a .eszerelés hire.

A Wekeiie-Poionyi párbaj epilógusa.
BUDAPEST, dec. 24. Kaas Ivor báró, 

aki a Wekcrle-Polonyi párbajban mint Pulonyi 
Géza segédje vett reszt, ma nyilatkozatot tesz 
közzé, amelyben egyes lapok hiteivel szemben 
kijelenti, hogy a párbajban a felek korrektül 
viselkedtek. Poionyi azért tette le a kardot, 
mert a segédek a második összecsapás után 
Halt-ot vezényeltek. Csak korrekt párbaj 
után történt tehát a kibékülés.

Kreutzer István drt elítéltek.
BUDAPEST, etc. 23. Öt napi tárgyalás

uh • I hozott itt leli; a bűnt ! vényszélt 
Kreutzer István dr. volt fővárosi ügyvéd monstre- 
btinpö ében. Kr utzvr ügyvédsége idején 

visszaélést ' rt t el, n felei pén­
zét elsikkasz tta s k- . ...r i.u.h.tV.tlan volt
a he yzete eltűnt a h'.vát sbő!. De letartóztatták 
s most a hudepes!' büntetőt.'.rvényszék vonta 
felelősségre tetteiért. A tárgyaié iksok i löt vettek 
igénybe, mert a bűnügy na pn bo y liult volt 
Ma azonban végre m gh > k íz il ‘le et, amely 
hárem évi bee rtbi nt t ■ i szítja Kreutzer drt, 
amelyből tizenhárom hónapot a vizsgálati fog­
sággal kiá'ütöttnek vett a bíróság.

A becsi Köpenick tettesét letar­
tóztatták.

Bi-.CS. decz. 24. A bécsi rendőrség ma 
letartóztatta Goldschmied Lipót egykori élelme­
zési tiszthel -ettest, aki számvevő hadnagynak 
öltözve azzal az ürügyg>'el, hogy revidiálni 
fogja a föli,tles parancst: ksa.g megbízásából a 
43 tüzérezred pún ’tárát, bejutott a pénztárszo­
bába s onnan 28,000 korona készpénzt és egy 
löOO koronás takarékpénztár könyvecskét vett 
el. Mikor a kőpeaicki izii tettre rájöttek, mind­
járt Goldschmied Lipótot gyanúsították a tett 
elkövetésével.

Egy rendőrkapitány halála.
MAKc . dec. 24. Horvát Aladár rendőr­

kapitány ma az utcán hirtelen rosszul lett és 
meghalt. A rendőrkapitányt a szivb tja ölte

Nagy szerencsétlenségek.
WALLES, dec. 24. Egy itteni illatszer- 

gyár összeomlott s kilenc embert maga alá 
temetett.

TOULON, dec. 24. Egy buturkereskedés- 
ben tiiz tár ad; s ennek következtében három 
ház p iá egeit. Számos munkás életet vesz­
tette.

■»—ais»re.is'
Magyar mészáros! gásárcsornoh ZHS 52.!

Bátorkodom a n. é. közönség szives tudo­
mására hozni, hogy a fiumei központi vásár- 
csarnokban (első carnok 24-26 sz.)

magyar mészárszéket
—.===== nyitottam. ---------

Marha- borjú- és sertéshúst és mindenféle hús­
úéin üt kifogástalan minőségben és mindenkor 
friss államában árusítok.

A mélyen tisztelt háziasszonyok és a ven­
déglős! kar szives pártfogását kéri

tisztelettel
REICH VILMOS.

Fontos kiszolgálás! jutányos árak!

Karácsonyi és ujéui ajándékok
legolcsóbban vasár .Ihatok csakis az újon­

nan megnyílt

NEW YORK áruházban
r illálE. VIA AMJRASSY I.

í.;s haszon I Hagy forgalom!
A Ivsóbh 1: cári árakban cl lesznek 

adva : kész női ruhák, aljak, blouzok, pon- 
gyáh ’.ölenye'c ytiiint a legnagyobb vá­
lasztéki-) 1 női es férfi fehememiiek : ingok, 
kezelők, gallérok nyakkendők, úgyszintén 
női és térti harisnyák, a legjobb minőségű 
fegyházban kötőit férfi harisnyák minden 
színbe,I, meleg téli irikkot-ingek. nadrágok. 
Elönvomtatott kézi muokák. himzesek. csip­
kék, selyemdíszek, fehérnemű díszek, dús 
választékban.

Hallatlan olcsó árak !

S DREHER flNTflL-fzle egyesült sörgyárak
részvénytál saságának.

(gyár Bu(l<i[,eM-Koi)any.<) FIUMEI FURÁKl'ARA,
Iroda: Ürmenyi-tér 6. Telefon szám 226. 

Jéggvár: Canale-utca. Steinmann-ház.

GráVHílTflSÜ
DUPLPi MiM SÖR

Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. 
A sör hetenként 25 majolika palackot tar­
talmazó eredeti ládákban érkezik frissen a 
gyárból. .. L/.cn kit mi sörön kívül állan­
dóan raktáron van kiviteli és márciusi sör, 
1 I, : zés I hl.-es hordókban és 50fél literes 

palackot tart,..mázó eredeti latiakban
Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört « 
kapnak. — Bárhova ha„hoz is történik szállítás.
DETAIL ELÁRUSITÁS : minden jobb fű­

szer- és csemege-üzletben.

Mindenkor friss csapolas.
Főképyiselet: Rupnik Emil, Ürményi-tér 6,

Consorzio fiumano d’Antecipazioni e Prestiti
A fiumei előleg- és hitelszövetkezet

(korlátolt felelősséggel)
- T -• ....... • Via Andrássy I. sz, I. ein.
megnyitotta az aláírásokat

a VI. évcsoportra
mely 1908 január 1-én veszi kezdetét. A belépőknek kök.só u 
nyújt 300 koronától kezdve bármely összegig 260, 1908 járt; r 
l-én kezdődő heti részletben (vagy tetszés szerint 60 hav 
leiben) való visszafizetésre. A hitelszövetkezet c/éis/yrii taka­
rékosságra nyűit alkalmat minden tagnak, k; (legalább 1 
ronás) heti befizetése; után a knmctji védelemben es a .
üzleti nyereségében reszc.-edik. — A beiratások eszsö/ö.iig • •« 
és további felvilág1 siiási>k . (tatnak a szövetkc/i t he at.t ■
lyiségeihen Vír, Andrássy 1. sz. 1. er.i.

Hivatalos oral d. c. 9-től l-ig (csak hétköznapon).

ÍM$

Gioacchino Brun olasz vendéglője.

Álla Cittá di Pisino
— FIUME, Via S. Girolamo. —

az idegenek kedvelt találkozóhelye nyitva 
van az éjjeli vonatok és gőzösök érkezé­
sekor is. Már kúra délelőtt kitint > reggelik 
es uzsonnák kaphatok olasz módra készí­

tett tésztával.
Olasz konyha, nemet konyha. Bel- és külföldi borok.

— Kitűnő Kőbányai polgári sör. —
====== Előfizetők elfogadtatnak. =====

ásót hér Brim Gioacchino
títisST; mouse mtstszirmm&en en

mi
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Roma poltjarmestere magyar 
származású.

RÓMA. dec. 24. Róma uj polgármesteré­
ről Náthám, ', ki:" : '’>ző dolgokat költöttek a 
lapok. Náthán dia most kijelenti, hogy 
Náthán po.. : me . angol s/lletésü, de a 
családja magyar.

6 K. Az a híresztelés levédésén alapul. Történt 
valami Ke dvményc.\s, de a terv megvalósulásáról 
nem gond' >sak.

S J Nem ismerjük Nem tartottunk számon 
minden Fiúméban élő m. avar embert. Igv hát bajosan 
tudj. mee id van-e meg Fiúméban. Az ilyen esetek 
gvak ar í irdulnak elő A bajon könnyű volna segíteni. 
Csak bejelentő hivatalt ke.len. élesíteni.

L. I. Intézkedtünk. 2. A „K“ teljesen független 
A Tengerpart-tó .

Egy kis humor.
Kiváncsi. I. A szerkesztői üzeneteket 

nem a szerkesztő Írja ; hová gondol ? . . . 
Hat a gyáros maga készíti az eladásra ké­
szülő cikkeit avagy a hadvezér maga har­
col ? ... 2. Tudtunkkal az automobilgyár
havi 2 koronás részletekre nem szállít au­
tomobilokat. Sajnos I Akkor ,,A Tengerpart ' 
riporter je is automobilon járna.

H. B. mentők. Beküldött versét, melynek 
bekezdő sora : „Gépház, ha leszakad, lesz 
más!“ nem közöljük.

Cirkvenicai olvasó. Már többször meg­
üzentük volt önnek, hogy az előfizetési dijat 
kagylókban, tengeri csigákban és szivacsok­
ban nem fogadhatjuk el. A küldemény ren­
delkezésére áll.

Zágráb. A „Visoki sabore“-féle nyak­
kendőket Fiúméban még nem hordják.

N. R. Meglepetéssel vettük a hirt, hogy 
önnek 20.000 darab elhasznált villamosjegy 
gyűjteménye van, ami bizony irigylendő do­
log ! Hogy mit csináljon velük a jövőben ? 
Kérdi. — Erre a felelet igen könnyű : 
küldje el a liliputik és törpék országába; 
ott majd felhasználják — jótékony célokra I

ortdiörai-Moravica. «Ait gondol u rasa - 
god ? No de ilyet I . . . Hogy mi felküldjük 
a Karsztba színházi kritikusunkat az önök 
műkedvelői előadására ! ? Nevezett munka­
társunk még a helybeli premierekre sem 
megy el, hát még az önökére ! A kritikákat 
ősi szokás szerint a hávéházban Írja meg 
s küldi be onnan a fiúval a szerkesztő­
ségbe,

Uj előfizető. I. A papirosnak csak egyik 
oldalára tessék írni, . . . vagy egyikre se. 
Nem minden előfizetőnket kötelezzük cikkek 
beküldésére. 2. Lakáskeresésre nincs érke­
zésünk, még a magunk számára szem. 3. 
Vá'.rssa le a fejét I Es küldje el minta 
érték r,<:Iküi (Ospedale civico. Dr. Grossich). 
4. Az amerikai milliomosok címével nem 
szolgálhatunk, ha azonban ö; nek véletlenül 
tudomására jut, közölje velünk is.

Olvasóink figyelmébe. Lapunk egyes pél­
dányai kaphatok a „Globus“ hirlapelarusito ü 
leiben. Vincenzo de Domini-utca. Az Ivancir .: 
fele iiu-ii.; elárusító üzletbe... A m. k r. 
dohanynagytozsdeben. Piazza Elisauetta. Ca- 
pudi Romualdo likörüzieteben. Deák Corso. 
Trbojevic G. papirkereskedesében Via del Molo. 
Barbis Giov. trafikban. Via Adamich es kiadó­
hivatalunkban.

— Sok fejtörést okoz ilyenkor a kará- 
csonyi ajándék megválasztása. Ä Fiumei Cso­
koládégyár es a Fiumei Kávépörkölde városi 
raktara (Schlögl C. Corso 5.) segít ezen a 
bvjon, amennyiben a két gyár legfinomabb 
termékeit egv kombinált postacsomagban rend­
kívül előnyös áron bocsátja a vevőközönség 
rendelkezésére. E csomag úgy van összeállítva, 
hogy megtalálja benne örömét az Ínyenc házi­
gazda, a gondos háziasszony és a torkos 
apróság egyaránt

Felelős szerkesztő : Korcsmaros Nándor.
Szerkesztő es lapigazgató : Murai Jenő.

Dr. FACH AN V A.
FOGORVOS FIÚMÉBAN

nttödik minden hétifin, ueidán « uütBrtőkím d. n. 3—5
„VILLA FELICE“ ABBÁZIÁBAN

1 i P,B! 8EÜ5HMI BÜKK Fi
F: FCZVE NYTÁRSASÁG 

;.i-R • A: ÓTA r.ÜMÉRAN ADRIA PALOTA 
BíttkiiüVTili és íoiyószániiált urán

tu..... - .

A szerkesztőség postája. I 5> netto kamatot
I it f it IH6y TtOtOfit’.;. Äg

A it i (!«I ;•( , ’ Fűnk önmaga viseli. 8íü

C -• „ ■ , 4 .4 l> A 4 4AAAA^

A

„Pannónia“
kávéházban

íx: ma é» minden este uw

MANCSU PALI
jele? vers.eczi cigány ímekopa

hangversenyez.

WZ JRSKr

■; "X* A-*- -i

mmjvrzdzsm1
yyt OV • »U—.i<-r»4T. <JTU.r.l. ~JV—■------

ff A
JJo la Vilié“

ávéházban

El ma es aiimf

BARCA JENŐ
Ml ieies kaposvári cigány zenekara
Ki

Íj hangversenyez.

Eisu Tiniül úri és női borbély és fodrász terme
3Z Ldria palotában.

AAAAAAAA
különbejáratu női

fodrászteremmel
végez hajmosást, andoliro- 
zást mindennemű divatos 
fésülést és hajmunkát, ma­
nikűré és pediküre mun­
kát az üzletben és házhoz 

járva jutányos áron.

▼▼▼▼▼▼▼?
mmmm

m

KíS r: ;--SEBMaMBMMMMM
Elsőrangú divatszabászat

Himmel Ferdinánd Fiume
Via Adria I. sz. Zmaics-ház.

készít :
Angol-, francia-, sport- és amazonnihákat.
Mérsékelt arak. # Kifogástalan szabás.

Karácsonyi és újévi
ajándékoknak ajánlja

WEISS M,
ezég

Fiume, Corso 11. sz,
a következő czikkeket ;

Női ruhaszövetek
30 kr.-tól feljebb

Flanelletek színtartók
18 kr.-tól feljebb

Férfiingek
1 frt. 25 kr. drbja

Úri nyakkendők
1 karton 3 drbbal 1.— frt.

Hímzett plüsasztalteritők
7 frt. 50 kr.

Női alsószoknyák
1 frt. 90 krtól feljebb

Női Flanellet-bluzok
1 frt. 35 krtól feljebb

I Senki se mulassza el a 
kedvező alkalmat:

Tisztelettel

WEISS M.
divat- és kézmüáru

nagy áruháza
Fiume, Corso 11.

'^STcr'
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Kiilönlegesscg
FÉNYKHMHNYITŐ

tábláét Rákban.

<

«r-T,'ttx.

VÉDJEGY.

A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik

Uj míífesíBseeti-
vegyitisztitd- és mosó-intézet.

Brott Lajos
Fiume Via Germania, (Mieulinié PS Richtmann félő ház,}
FI válla! mindennemű tiszti',isokat, u::vmmt úri-, női­
éi» gyermek-ruhát, kelméket, keztvtit, függönyöket 
és szőnyegeket, v.itan int butorszöve ek, piperéket, 
kézimunkákét müfestészeti és vegyitisztitási ccé>bói 

mérsékelt árak mellett.
Háttól és h, zhoz száilitÁfi. Levelezö-lap elégséges 

.1 n. é. közOnsiií pdrtfo^úsilt kert
Brott Lajos mtifestő.

e#eeeee©e@e®fi©#e®
■—WH •■rWIIIMMHE—I $■

FOGSOROKAT
egy darabból kizárólag Részit

FRISCH LEO
az Adamich tér sarkán Via Lido 2. II. em. (R.inaldi-ház) 

naponta d. e. 8 12 és d. n. 2 6.
Minden műtétet fájdalom nélkül személyesen 

végez el.
Foghúzás. arany-ezüst és porcéilánplombirozás. 
Avant komnak; szájpadlás nelkiiii arany fogsorok; 

porcellán és arany fogsorok (legújabb). Katicsuk- és 
smaltol-fogsnrok.

Katonatisztek, Mami és vasúti tisztviselők jelen­
tökein mérséklésben részesülnek.

Uj női szabóság

Maison Stellner
FIUME, Adria palota (Via della Sanitá.)
S"k évi budapest, bécsi és berlini gya­

korlat alapján a női szabóság terén a legki- 
válóbbat tudjuk nyújtani.

Konfekczió, angol és franczia ruha, szőrme 
munkák mérték szerint.

ízlés. Pontos munka. Mérséhslt árak.
■HK1. ? ■: vám'

Karácsony napra
a legszebb csokoládé- és ezukorka-aján- 
dékok valamint karác^onyla-diszck kap­
hatok -----------------

Wcisz I g nácz
czukorkakereskedőnél Fiume, Via Governo 
24 (Corso).

Kitűnő teasütemény!

8 leggazdaságosabb, állandó 
melBQEt tartő, liitünö kályha a
„Meteor“ kályha

mm

eeüüísbsm
koszén- és koksz- 

fiítésre berendezve. 
Egyedül s kizáróla­

gos raktár:

Wurzer János
FIUME. —

Vicolo deli’ Ospedale.

BRAZAY.SOSBORSZESZ 
F06KRÉIY] A LEGJO 38ft

I3SBÍ11B :lfejigi8E8BaB!QBII*áe
Franczia és olasz

I nyelvet olcsón tanít kittinő módszerrel hire 
j kisasszony. Czim: Piazza del Mercato Copertc 

2. sz. 111. em. balra.

■mtea j A A A <L A AtÁ AAááAAAáAAAáAAAAA ÁM

V/eilmann Testvérek ,f®,“S- ■ ■ vílnsztcli
FIUME, Via del Pozzo 2. Telefon sz. 19.

vas-, szerszám-, honyhÉerendezési és háztartási
czikkek dúsan felszerelt raktára olcsó árakon.

Takarckuizholyek! Kályhaelenzők! Széntartók! Mérlegek!
Krupp-féle Hazai gyártmányú losonczi

Bferndorfi íiickeiedények. Excelsior zománczedények.

«§»tiAMBBi IMUS-BUFFET $
VIA LIDO. DANIEL MOLO ATELL.ENÉBEN.

Van szerencsém Fiume város és környékének t. közönségével 
tudatni, hogy fenti etra alatt Fiúméban gazdagon fölszerelt

uzsonna-termet és álló sor- és borozót létesítettem.
Raktáron tart.,k állandóan fries prágni füstölik us killönlegcMége- 

aponként k >zati>k valódi bécsi virstlfket és azokat lirlyiségembro

tikészitve, hide-

- -;ss Vi. 
■Vr^§,

Ha szereti az eciszs^st,
Használjon kizárólag

r-uminiumhonyhaediiiyelut
' juj*

[•; • -ítASr gban -U int
oívm". I.

:v- LEONESSA ' , •z

► 
►

►

► 
► 
► 
► 
► 
► 
► 
► 
► 
► 
►

kcL n
mologce is fölsculgáin«.

Stájer hizlalt baromfiak, ka csők, libák, tisztán
gon és mdegcH

Sajtok, halkonzervek, főtt es adit édesei» és tengeri halak, be­
főttek, gyümölcsök, csemegék Állandóan raktáron.
fi kőbányai polgári serfőzde *"k*,"r tiJiiMn« * „t^kcdveit világos

.. 1—;—?---------- ------ márciusi es barátaore csapról mérve,
palacksörét jégbe hűire palackokban is árusítom Bel- es külföldi 
boraim a legkitűnőbbek.

Szakértelemmel rendezek baletteket klubbokban, családoknál, 
esküvőkön vagy magánosoknál.

;Hóm, előzékeny kiszolgálást biztosit KUHN GYULA.
ütigr Szent István védjegyű Dup'a Maláta-sor palackokban, "flpg

feV—2^- V,, A.;.!, ÍSaŐÍ., \nJr.u-.vy 17.
it I ■— iifii»—> wm uäs-wäsb*-.

r.ineEútograf „EÜI50H“
Mozgófénykép-terem

VIA Í IU.VIAKA 2. SZÁM.
I A legszebb és legtökéletesebb ve- 
I titvs. szerkezettel.

Villanyos m szellőztetett s kén vei- 
- mcs ülésekkel bereinlezctt nézóK-r 

Állandó előadások d. u. ' .5 
j kezdve.
I Állandó bérletjegyek is vihet;
I a pénztárnál

Rákóci vendéglő
Az uj kivándorlási palotAvai szemhen.

Valódi magyar konyha 

Ebéd és vacsora 20 forint.
Kényelmes hely társas kuglizók 
részére. Gyönyörű kertheiyisóg.

Tisztelettel
r i. i -XS LÁS/o I, vendéglős.
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Lüflßlolielübb maw ss
.„N m tm E£jK ^ mfjf *b f- <m ^i e lv mm

FI!POTOSNJAK G. FIASékszerekbéü, arany- és eznsu ^<udR ^ - "• J
legnagyobb iasztékban és utany s ái : o m a m ZOHgOfaraktár& 8

ENGELSf^/YTH J. ékszerész ji« «sar via ciotta 12. is*§ |
• • ve El—

!UME, Adiviiiv'tilcr és ABB AZ! A, A i;l .»'sna-f .•

•*KS» §E"«Hmw

VELENCE

HOTEL MODERNE MAN IN
mmt~ ,w mi j I 1 „iwi ' ^  ' ■ ■, »—■■■■■■ 1 7* :-r-' *””"**5*1

TULAJDONOS ZACCHEO A. és TÁRSA.

(gHH' A Márkustér közvetlen közelében minden kénye­
lemmel berendezett szobákkal, lifttel, fürdőkkel és remek 

étteremmel. '‘UH®
A Kőbányai Polgári Serfőzde kiváló minőségit 

söreinek kimérése.
A Velenczét látogató magyar közönség kedvenez 

találkozó helye.

mr Déli és esti hangversenyek, w*

fig J

Lovranában
a „QUARHERO1 szállodái

és PENSíÓT
LÁTOGATJA MINDEN MAGYAR EMBER.

Tulejdonos: ZtPfiRA RUDOLF, az abbaziai Jcanatte szálló volt szakám. 
Kitüntetve a nagy korona-renddel a svéd király által.

Kitűnő konyha. Elegánsan berendezett halkonos szobák 
gyönyörű tengeri kilátással. Remek terrasz. 

Mérsékelt árak. ä Fürdők a házban. 
Családok részére nagy engedmény.

LIEBL ISTVÁN

MONTE VERDE
vendéglője a Je latié kaszárnyával 

szemben.

Kitiino magyar konyha
Hamisítatlan magyar borok.

Kőbányai polgári sör.
Olcsó havi előfizetések.

Fedett tekepálya.

I A magyarok Icgkeihdtehn r, n*roi
és étterme a

S L A T i N fi
étterem es i r nsio

-«ftt-f AoBA/í • as:
seemben a Siatin* fürdővel.

Gyönyörű árnyas keH. — Kitűnő konyha. - 

Tiszta italok. Mérsékelt árak.

Pension Jeanette
LOVR4NA.

Elsőrangú ház a móló közvetlen 
közelében, nagy árnyas kerttel, mely 

a tengerpartig terjed.
Balkonos szobák tengeri kilátással.

Saját tenort fürdő, Mérsékelt árak. Kitűnő konyha.
Magyar tulajdonos: Odor Kálmán.

V Antoniushof1
ABlfilZi, ÉlctasírasiB.

(KÖZVETLEN A KURPARK MELLETT.)

K«!íemas otthon családok és magánosok részere.
Modern bútorzatig szép barátságos 

szobák.

Villany világiüs. Merső.eii árak.

Peiisi« Vier Jahreszeiten s Tivoli Szálloda és Pensio
j IM3 ITivta «I ö ü XI I K j léiéiben, Abbáziától 10 pereznyire-- ABBAZIh.

Előkelő és kellemes otthon, pazar j 
kényelemmel here időzve, nagy árnyas | 

kerttel. Fü-dők a házban.
Kitűnő konyha. -.........

Mérsékelt árak.
g4E fer Telefon. T3*8

FIUME, Corso.
Chronometer é:> rnúórás.

G ení i ésGi ash ü tte-féle 
angol k il.'iiiv jességi 

gyártmányok.

I Gyönyörű, kiránduló hely uzsorákra.
Naponta friss halak magyar gulyás és 

sült iba.

Ugyanott szobák is kaphatók gyö­
nyörű tengeri kilátással.

JhiZlC Jutányos árak. “T'öJJ 
Tu lajdonos: BARTH E. G.

BRISTOL PENSIO
ríviera" pensíő

■ OVRANA.
Gyönyö: a fekvésű épületek, szé 
kertekkel. Sz bák tengeri kilátással. 
Portos kiszolgálás. Mérsékelt árak. 
— Mir. ’ n szükséges kényelem. — 

mmr no-'’■’éktus. "ÜP8

ón JAJ! Köhögés, rekedtség
és einyálkásodás ellen yors 

es biztos b" í

Fgger mSÍl|PaZÍllÍ3Í
nz étvágyat nem rontják 

és kitűnő ízűek. 
Doboza í és 2 korona 

Próbadoboz 50 fillér.
,Fo- ns szétküldést raktár:

Megfojt az átkozott | ..NADüR QyC(j} Oi.e: .,
köhögés !

hl Jí N !

,,h i , Ili', ja.
Budapest, VI., Váczi-körut 17. j osakhana n •.. .

KAPHATÓ FIUMÉBKN : Accurti Károly, Bab c Hinko, Mlzznn Adorján 
Prodam János, Schindler Adolf gyögvtárakban, Ro - inkor; 'hr; r

I Ä é ' 1
HL# i“4 1/ lmNEJ

ÄBBAlfdA, Reichsstrasse.

-u I VELENCb j Szálloda és Pensió
CAVALL^TfO

4- |; SZÍU.0DA ér M'TtkMEK
* Él i a Márkust - kozvsáen \üz . ban

j| t v sári újjáalakítva.
Szobák 2” . lírC.óI, tejes 

penzió 9 liráíói feljebb.
Kitűnő Konyha, tiszta italoM.

Yársaskocsi cs megbízott :u állomásnál.

Gyönyörű tengeri kilátás majd­
nem minden szobából.

HIRDETÉSEK
VILLANYVILÁGÍTÁS !

te!vétetnek 'We | gőzfűtés: — fürdők:
aitiBáótilisialhn.;

! Serantoni és Frate II Scattoia.

Magyarok kedvenc lakhelye.
Oi.CSÖ ÁRAK.

Előzékeny és pontos hiszokjálk

Fürdő a házban.

Villa j i y v i 1 á g i t ás

KARÁCSONY alkalmával ?
eí - v .ie-

:Használt és uj

zsákok raktára. HRbgl
és 1 földi gyártmányú uj és használt 

zsákok vétele .és eladása.

upnik Ein ti

Ortodox kóser metszetű ludhust
kilónként: mellet ezomh1 korona 50 fiilér, 
füstölt mell 4.—, ezom ) 3.20, zsírt nyersen 
2.10, sütve 2,60, májat pástétomnak 5.—, hidat 

j egészít .-n 1.40 postán .; ánvétéllel szállít 
Rákosi, Szabadk . Kováes-utcza.

1 felszereltem üveg- és

i>< L zelianraktáramat

szép es meses oicso

Sctgu tárgyakkal =r= P

K08SICZÄI G t
Via Boverna ZZ, (torsa.! t f-»zmy **mS*^; ■■yww w~wv 1» v wry ír

K \!)Ó iT I. \ ’ ibRPAR 1 “ l..\i-,\IA. O \'A NYOMXTOTi A VUARNívtO NYOM.áAííAN, ; •


